

ЗА СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ**Наукоменная экономика –
основа будущего государства**

Казахстан 2050

В Послании Главы государства Н.А.Назарбаеву народу Казахстана «Казахстанский путь-2050: Единая цель, единые интересы, единство будущее» намечена огромная работа по достижению устойчивого роста страны и выходу её на мировую авансцену в качестве новой программы индустриально развитой державы.

Политику инновационных преобразований в экономике провели практически все индустриально развитые страны, в которых накоплен достаточный опыт в решении данной проблемы. Так, в США инновационные преобразования проходили при активной поддержке и участии государства. В Японии индустриальная политика – это политика вмешательства государства в сферу промышленности, направленной на формирование индустриальной структуры, необходимой для страны в будущем.

Наукоменная экономика образуется в результате преобразования в диверсифицированную экономику, основанную на производстве высокотехнологичных продуктов. Наукоменная экономика ориентирована не на потребление в больших масштабах природных ресурсов, а на более широкое применение. Она отличается потреблением в больших масштабах новых научных знаний, изобретений, открытий, новых прогрессивных технологий. Наукоменную экономику отличают использование цифровых технологий, научных достижений, невиданных до этого разделение труда, кооперация и глобализация в системе производства и отношений.

Наукоменные отрасли – отрасли экономики, выпускающие продукцию, выполняющие работы и услуги с использованием последних, передовых достижений науки и техники. Деятельность таких отраслей включает проведение обеспечивающих её научных исследований и разработок, что приводит к дополнительным затратам средств и к необходимости привлечения к работам научного потенциала.

Наукомость – это один из показателей, характеризующих новую технику и технологию, отражающий степень её связи с научно-исследовательскими разработками. В странах СНГ и Казахстане к наукоменным отраслям и производствам отнесена значительная часть отраслей машиностроения, химическая, микробиологическая промышленность, атомная энергетика и др. Доля наукоменной продукции и услуг, расходы на научные исследования и разработки в ВВП являются основными показателями «сумной» экономики. В последнее время при стимулировании роли государства появились новые формы интеграции университетской науки с промышленностью, в частности университетско-промышленные центры,

исследовательские консорциумы, совместные исследовательские проекты, центры нововведений. В Казахстане работают более 400 научно-исследовательских организаций, центров и лабораторий. В последние годы в нашей стране созданы 9 технопарков, 5 национальных и 15 региональных лабораторий, 9 венчурных фондов и 3 конструкторских бюро.

В Послании народу Казахстана Президент страны Н.А.Назарбаев наставил большую программу по развитию наукоменных отраслей экономики. Глава государства подчеркнул, что «внедрение наукомкой модели экономики преследует цель увеличить до 70 процентов долю насыщевой продукции в казахстанском экспортном потенциале. Создание новых высокотехнологичных отраслей экономики потребует роста финансирования науки до уровня не ниже 3 процентов от ВВП».

В индустриально развитых странах наблюдается рост доли наукоменных производств в общем объеме промышленного производства. Здесь примером могут служить национальная экономика США, ГД много лет уделяют первенство по уровню конкурентоспособности своей продукции. Характерной чертой большинства стран с развитой экономикой является непреклонное повышение уровня наукомского производства. Именно наукоменные и высокие технологии дают сегодня в США 85% прироста занятости, в Англии – 89, в Японии – 90%.

В современных условиях именно научные знания являются одним из важнейших факторов экономического роста. По словам Президента страны «создание наукомкой экономики – это прежде всего повышение потенциала казахстанской науки. Когда мы говорим: наукомкая экономика, прежде всего имеем в виду науку. Через науку мы придем к наукомкой экономике. В ближайшие 10-15 лет нужно создать наукомкий экономический базис, без которого мы не встанем в один ряд с развитыми странами».

Частный сектор не может взять на себя функцию финансирования науки в полном объеме, т.к. это привело бы к возрастанию издержек производства, а следовательно – к уменьшению прибыли. Поэтому часть непосредственных расходов на науку должно принимать на себя государство. Как показывает опыт зарубежных стран, для поддержания уровня научно-технического потенциала затраты Казахстана на научно-исследовательские работы должны составлять около 3% от объема ВВП. Финансирование науки в Казахстане составляет 0,16% от общего объема ВВП. В настоящее время в нашей стране создан специальный фонд для финансирования научно-исследовательских работ. Как считают ученые, формируя научно-технические приоритеты, необходимо исходить из потребностей национальной экономики. Казахстанской экономике вполне по силам развивать собственные кластеры, например, по производству лекарственных растений, химических реагентов или наладить производство малотоннажных изделий из черного металла. Для того чтобы экономика успешно перешла на рельсы инновационной модели национальной экономики, необходимо обеспечить восприятие этих инноваций экономикой.

**А.ДЖУНУСПЕКОВА,
заместитель акима
Абайского района**

ОТЧЕТНАЯ ВСТРЕЧА**Приоритеты
расставлены правильно**

26 февраля во Дворце культуры г. Караганды состоялась отчетная встреча акима Карагандинской области Бауржана Абдишева с населением. В мероприятии приняли участие заместитель Премьер-министра РК, министр индустрии и новых технологий Асет Исекешев, сенаторы Серик Акылбай и Юрий Кубайчук. В зале присутствовали акимы всех городов и районов области, руководители государственных органов, ветераны, депутаты маслихатов, представители общественных объединений, а благодаря видеоконференции во встрече приняли участие также более шести тысяч жителей городов и районов.

Жители Абайского района, ко-

человек. Чтобы решить квартирный вопрос, аким посоветовал воспользоваться программой «Доступное жилье-2020».

Аким Карагандинской области рассказал и о трудоустройстве граждан. Только за прошлый год работу получили 43 тысячи безработных. Около 5 тыс. карагандинцев приняли участие в реализации программы «Дорожная карта занятости-2020». Кроме того, создаются рабочие места для людей с ограниченными возможностями, которых в области насчитывается около 55 тыс. человек. В прошлом году было трудоустроено 640 инвалидов. Бауржан Абдишев призвал руководителей предприятий всех



торые собрались в районном ДК, посредством онлайн-связи имели возможность подробным образом ознакомиться с отчетом главы области.

С общими экономическим и социальным положением региона абыцы могли ознакомиться с помощью специального экрана. Аким области представил информацию об индустриально-инновационном развитии региона, рассказал о развитии предпринимательства, агропромышленного комплекса, транспортной инфраструктуры, образования, здравоохранения, культуры и спорта и др. Затем Б.Абдишев ответил на многочисленные вопросы жителей области. Зная, что будет много вопросов на жилищную тему, Бауржан Абдишев подчеркнул, что бесплатных, как в советское время, квартир сейчас нет и не будет. Несмотря на высокие строительные темпы, на жилье предстает 24 тысячи жителей области, в 2013 году его получили только 766

форм собственности активнее следовать этому примеру.

Помимо информации о положительных успехах, достигнутых в сельском хозяйстве, сфере малого и среднего бизнеса, реанимации простоявших предприятий и открытии новых, глава региона говорил и о проблемах. Так, у карагандинских школьников стал снижаться средний балл ЕНТ и все меньше претендентов на знак «Алтын белгі» подтверждают свои знания. И это на фоне несомненных успехов Карагандинской области в рамках внедрения дуального технология обучения в колледжах. Высокий уровень знаний учащихся подтверждается 90-процентным трудоустройством выпускников. Более того, по словам акима области, в ближайшие годы в регионе появится так называемая рабочая аристократия, которая станет основой инженерно-технической элиты региона.

Соб. инф.

Минздрав намерен развить первичную помощь

Министерством здравоохранения совместно с областными акиматами, в рамках реализации послания главы государства, разрабатываются региональные планы развития первичной медико-санитарной помощи (ПМСП) до 2020 года, сообщила министр здравоохранения Салидан Каирбекова.

- В рамках реализации Послания Главы Государства Министерством, совместно с областями разрабатываются региональные планы приоритетного развития этого вида помощи с учетом особенностей каждого региона, рассчитанные до 2020 года, - сказала С. Каирбекова.

При этом, как пояснила глава ведомства, с целью усиления профилактической направленности второй и третьей медсестер.

- Эта мера, при наличии в штате достаточного количества операторов статистиков, позволит создать условия для того, чтобы врач занимался непосредственно больным», - отметила С. Каирбекова.

Также она напомнила, что в 2013 году в формате pilotного проекта внедрены программы управления хроническими заболеваниями, позволяющие сформировать у граждан мотивацию ответственного отношения к собственному здоровью.

- Все предпринимаемые меры позволяют построить социально ориентированную, эффективную модель первичной помощи, концентрирующую до 80% объема оказываемых медицинских услуг. И главное - отвечающую потребностям и ожиданиям населения, - считает министр.

ПРЕЗИДЕНТ ТАПСЫРМАСЫН ОРЫНДАЙ ОТЫРЫП / ИСПОЛНИЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

Министр юстиции РК Берик Имашев:

«По итогам 2013 года наблюдается улучшение позиции Казахстана по 6 индикаторам международных рейтингов, по которым Министерство юстиции определено основным исполнителем.

Это 5 показателей Глобального индекса конкурентоспособности Всемирного экономического форума и 1 – по рейтингу Doing бизнес Всемирного Банка.

В частности, по рейтингу Глобального индекса конкурентоспособности:

на 14 пунктов повышен показатель «Эффективность правовых рамок в оспаривании законности действий Правительства»;

на 13 пунктов - «Эффективность правовых рамок в регулировании гражданских споров»;

на 8 пунктов - «Право на собственность» и на 1 пункт - «Прозрачность принимаемых решений госорганами».

По рейтингу Doing бизнес на 9 пунктов улучшена позиция по «Регистрации собственности».

Прокуратура изобличила лиц, спровоцировавших ажиотаж вокруг банков

Как известно, в последние дни через различные средства коммуникаций (интернет-сообщения, включая соцсети, СМС) стала распространяться информация о возможном банкротстве некоторых банков страны.

Данные сообщения спровоцировали ажиотаж среди вкладчиков и массовое снятие денег с банковских счетов. В результате, эти действия нанесли существенный вред системообразующим банкам, которые обратились с заявлениями в правоохранительные органы города Алматы об установлении и привлечении к ответственности виновных в этом лиц.

Прокурорской проверкой и проведеными органами национальной безопасности мероприятиями, установлен собственник ТОО «Юридическая фирма «Signum» Накипов Абильхан Маратбекович, сотрудник этой компании Трофимович Виктория Владимировна и Аласбаева Айгерим Нуртаева, причастные к распространению ложных электронных сообщений о сложном финансовом положении АО «Банк ЦентрКредит».

Данная недостоверная информация ими была получена от Сабеднова Дархана Артурзиновича, 12.02.84г.р., ранее работавшего на должности специалиста сектора по исполнительному производству Алматинского региона Центра управления кредитами АО «Банк Центр Кредит».

При этом, информация о предбанкротном состоянии указанного банка не имела и не могла иметь под собой никаких оснований. В результате этих действий Сабеднова Д.А. и вышеизложенных лиц причинен значительный вред АО «Банк Центр Кредит». В связи с изложенным, 21.02.14 года прокуратурой города Алматы в отношении Сабеднова Д. возбуждено дело об административном правонарушении по статье 136-1 Кодекса Республики Казахстан об административных правонарушениях, предусматривающей ответственность за причинение имущественного ущерба путем обмана.

Постановлением суда Сабеднов Д. признан виновным в совершении вышеуказанного правонарушения и подвергнут аресту на 20 суток. Кроме того, АО «Банк Центр Кредит» подано исковое заявление в суд о возмещении причиненного ущерба.

Следует отметить, что в отношении Сабеднова Д. ранее возбуждалось уголовное дело по части 2 статьи 251 Уголовного кодекса Республики Казахстан (хранение, распространение и изготовление огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ), по которому уголовное преследование, как установлено, было прекращено незаконно.

В настоящий время, данное решение прокуратурой города отменено и дело направлено для дополнительного расследования в орган уголовного преследования.

Работа по изобличению и привлечению к ответственности других лиц, причастных к распространению ложной информации о деятельности банков продолжается.

Прокуратура обращается к гражданам и представителям СМИ с просьбой максимально ответственно подходить к рассматриваемым вопросам, избегая распространения не соответствующей действительности информации.

НПП выступила с предложением произвести перерасчет кредитов МСБ

Национальная палата предпринимателей, Национальные управляющие холдинги «КазАгроЛ» и «Байтерек» планируют пересчитать валютные кредиты МСБ в тенге по старому курсу. Об сообщил Председатель Правления Национальной палаты предпринимателей Казахстана Аблай Мирызахметов.

«Правительство могло бы оказать поддержку, мы это уже проговариваем. У нас есть Институт развития, в портфеле которого тоже есть валютные кредиты, выданные МСБ, – это по линии «КазАгроЛ» и «Байтерек». Я с руководителями обоих холдингов проговорил и мы сейчас будем стараться сохранить и пересчитать в тенге кредиты, а там большинство реализуют индустральные проекты, но все это надо обсудить», – сказал Аблай Мирызахметов.

Также, по его мнению, у холдингов есть возможности, учитывая прибыль прошлого года, перевести кредиты в тенге по старому курсу, что позволит успешно реализовать инвестиционные проекты.

«Еще одна из мер правительства – это, как я уже говорил, будет выделяться 1 трлн тенге, в рамках работы с правительством мы будем смотреть, какие сектора поддержать, для того чтобы МСБ получил серьезный импульс для обрабатывающей промышленности», – добавил А.Мирызахметов.

Корректировка курсов не скажется на стоимости сельхозпродукции

«КазАгроЛ» за счет внутренних ресурсов покроет возникшую разницу после корректировки уровня тенге. Об этом сообщил председатель Правления АО «Национальный управляющий холдинг «КазАгроЛ» Дулат Айтжанов.

- В условиях произошедшей коррекции курса национальной валюты по отношению к доллару, холдинг примет все возможные меры для смягчения последствий этого события на своих клиентов, – сообщил Д. Айтжанов.

По его словам, основная масса кредитов не будет индексироваться, поскольку кредитование субъектов АПК было осуществлено в тенге.

- Условия кредитования остаются прежними, возврат осуществляется в соответствии с ранее утвержденными графиками без увеличения обязательств. Разница, возникшая в результате изменения курса холдингом будет покрыта самостоятельно за счет внутренних ресурсов, – также отметил он.

Кроме того «КазАгроЛ», из общего кредитного портфеля холдинга только 8% кредитов имеют привязку к валюте.

Казахстан экспортит сельхозпродукцию на 2,9 млрд. тг

В текущем году экспортные поставки животноводческой продукции Казахстана составят порядка 2,9 млрд тенге. Об этом сообщил председатель правления АО «Национальный управляющий холдинг «КазАгроЛ» Дулат Айтжанов.

- Пятое поручение – обеспечить достижение установленных целей по экспорту продукции сельского хозяйства. С начала реализации проекта развития экспортного потенциала мяса КРС введено в эксплуатацию 75 хозяйственных репродукторов, 52 тысячи скота мест, – сказал Дулат Айтжанов.

Также он отметил, что по программе «Сыбага» фермерским хозяйствам приобретено 165,7 тысяч голов маточного поголовья КРС и 7,3 тысячи быков. Введен в эксплуатацию 5 откормочных площадок на 17,7 тысяч голов КРС.

- В 2013 году профинансированными холдингом проектами экспортировано 1870 тонн мяса и мясопродуктов в РФ и Беларусь, в частности в Москву - 1400 тонн мяса. 890 тонн тонкой шерсти в РФ, Италию и КНР. Порядка 2 330 тонн кожевенного полуфабриката хромового дубления в КНР и Германию, общая сумма экспорта составила 1,5 млрд тенге. В текущем году экспортные поставки животноводческой продукции составят порядка 2,9 млрд тенге, – отметил Дулат Айтжанов.

Корректировка курса позволит провести импортозамещение по ключевым продуктам

Крайне важно провести импортозамещение по ключевым продуктам. Об этом сообщил председатель правления Национальной палаты предпринимателей Аблай Мирызахметов.

- Бизнесу будет оказана поддержка, особенно в обрабатывающей промышленности. Планируется создание новых производств, нам крайне важно провести импортозамещение по ключевым продуктам, особенно в обрабатывающей пищевых продуктов и легкой промышленности. 1 трлн тенге, который выделен из Нацфонда, – будет специальной комиссией наблюдателем за этой работой, – сказал Аблай Мирызахметов.

Также он подчеркнул, что президентом поручено внести конкретные механизмы, как эти средства будут доходить до предпринимателей, какие проекты будут поддержаны, Национальная палата предпринимателей будет активно участвовать в этом процессе.

Смертность от онкологии снизилась на 3%

Показатель смертности от злокачественных новообразований в Республике снижен на 3%, сообщают в министерстве здравоохранения.

В рамках программы развития онкологической помощи в 2013 году проведено поэтапное расширение скрининга рака пищевода и желудка, рака печени, рака предстательной железы.

Продолжается работа по созданию 5 региональных высокотехнологичных центров радиационной онкологии. Для внедрения передовых международных медицинских технологий в онкологии в 2013 году обучено более 370 специалистов, в том числе и за рубежом.

Для раннего выявления онкологических заболеваний в амбулаторно-поликлинических организациях открыто 54 онкологических кабинета и 138 маммологических кабинетов.

О демографической ситуации в Республике Казахстан за январь-декабрь 2013 года

Численность населения страны на 1 января 2014г. составила 17 165,2 тыс. человек, в том числе городского – 9 450,1 тыс. (55%), сельского – 7 715,1 тыс. человек (45%). По сравнению с началом 2013 года численность населения увеличилась на 255,4 тыс. человек, или на 1,5%.

Естественный прирост населения Республики в январе-декабре 2013г. составил 255,8 тыс. человек. По сравнению с январем-декабрем 2012г. (237,9 тыс. человек) он увеличился на 17,9 тыс. человек или 7,5%. Общий коэффициент естественного прироста на 1000 населения составил 15,01 (14,18).

За январь-декабрь 2013г. органами РАГС зарегистрировано 393,4 (379,1) тыс. рождений, что на 3,8% больше, чем в аналогичном периоде 2012 года. Общий коэффициент рождаемости на 1000 человек составил 23,09 рождений (22,69).

Число умерших в рассматриваемом периоде составило 137,6 (141,2) тыс. человек, что на 2,5% меньше, чем в январе-декабре 2012г. Общий коэффициент смертности на 1000 человек составил 8,08 умерших (8,51).

За январь-декабрь 2013г. в Республике зарегистрировано 4451 (за январь-декабрь 2012г. – 5100) умерших детей в возрасте до 1 года. По сравнению с январем-декабрем 2012г. число умерших детей в возрасте до 1 года уменьшилось на 12,7%. Основной причиной младенческой смертности являются состояния, возникающие в перинатальном периоде, от которых в январе-декабре 2013г. умерло 2529 (2921) младенцев, или 56,8% (57,3%) от общего числа смертных случаев среди младенцев. Число умерших младенцев от врожденных аномалий составило 827 (986), или 18,6% (19,3%), от болезней органов дыхания – 303 (363), или 6,8% (7,1%) и от несчастных случаев, травм, отравлений и травм – 226 (214), или 5,1% (4,2%). Коэффициент младенческой смертности по сравнению с январем-декабрем 2012 года уменьшился на 2,13 случаев, что составил 11,31 (13,44) случаев на 1000 родившихся.

За январь-декабрь 2013г. органами РАГС было зарегистрировано 168,4 (164,7) тыс. браков. По сравнению с январем-декабрем 2012 года их число увеличилось на 2,2%. Общий коэффициент брачности на 1000 населения составил 9,89 (9,81). Зарегистрировано разводов – 51,5 (48,5) тыс., их число увеличилось на 6,2%. Общий коэффициент разводимости на 1000 населения составил 3,02 (2,98).

В январе-декабре 2013г. по сравнению с январем-декабрем 2012г. число зарегистрированных прибывающих в Казахстан уменьшилось на 15,4% и составило 24077 человек, число зарегистрированных выбывших из Казахстана также уменьшилось на 18,2% и составило 24405 человек, saldo миграции – 328 человек. Основной миграционный обмен страны происходит с государствами СНГ. Доля прибывающих из стран СНГ и выбывших в эти страны составили 84,3% и 92,5% соответственно. За рассматриваемый период по сравнению с аналогичным периодом 2012г. численность мигрантов, переехавших в пределы страны уменьшилась на 2089 человек (0,6%) и составила 337652 человек. По межрегиональным перемещениям положительное saldo миграции населения наблюдается в 5-и регионах страны: в городах Астана (16464 человека), Алматы (15754 человека), Алматинской (1266 человек), Мангистауской (932 человека) и Павлодарской (157 человек) областях.

НАШЫҚ ЕСІК КҮНІ

Каржатты мақсатты пайдалану қажет

Абай ауданының өкімінің аппаратауда «Ауыл шаруашылығын жөнө көсіпкерлікте да- мыту жөнө мемлекеттік колдау шаралары тұралы» жөнө «Абай ауданының мемлекеттік тұрғын үй корынан пәтер қажет етегін азаматтардың кезекке тұру төртібі» бойынша ашылды.

Отырсық Абай ауданының өкімі А.А.Елжасовтың басшылығымен бірката болім басшылары, оның ішіндегі ауылшаруашылық белгімінің бастығы А.Д.Санаубаров, көсіпкерлік белгімінің бастығы Э.К.Сейілов, тұрғын үй коммуналдық шаруашылығы, жолаушылар тасымалдау колігі мен автокөлік жолдар белгімінің басшысы Ү.Усенов көсіпкерлер ассоциациясының президенті Н.С.Перегон, көсіпкерлердің колдау орталығының директоры жөнө бірнеше басшылар мен аудан тұрғындары катысты.

Сөз басын ауылшаруашылығы белгімінің бастығы Асқар Дауқенұлы алды. Өз есебін оқып, алға койған жоспарлармен белгісті. Бының жыныс астын жинауда бұйытрығы жыла Карагандада 5 пайызға үлгітүй жоспарланауда. Одан кейін көсіпкерлік белгімінің басшысы, көсіпкерлердің колдау орталығының өкілі, тұрғын үй коммуналдық шаруашылығы, жолаушылар тасымалдау колігі мен автокөлік жолдар белгімінің басшысы өз есептерімен таныстырып, жоспарлармен белгісті.

Аудан өкімі басшыларға сұрап койып, алдағы уақытта идеялармен белгісүлдерін сұрады. Балаңдақтар барлық жасалынған жаткан жұмыстардың бұкаралық акпараттар күралдарында көрсетуді, көсіпкерлерге ерекше көніл белулерін, ауылшаруашылығында субсидияның дүрсі берилудін кадағалауды, жарықтың мәселелерінде тынышна дейін көрсетіп, жаздыруды, тұрғын үй кезегінде тұрган адамдар жайын тоқсан сайның акпарат беріп, пәтер кілті табысталып жаткан жағдайлар болса, кім – кімге берілгенін анықтап жазын тапсырды.

Сонында келешекте жасалынатын істер көп, соған барлығына нактылы дайындық жүргізіп, жаржыланыруды қадағалап, алға койған мақсаттарды жүзеге асыруды тапсырды.

Гүлнур Оңалысқызы

Пресс-служба информирует

Медицинская помощь населению города Абай и прилегающих поселков оказывается КГП «Центральная больница города Абай», в состав которой входят: стационар на 116 многопрофильных коек, поликлиника мощностью 525 посещений в смену. В поликлинике имеются: отделение ПСМП, отделение функциональной диагностики, рентгенологическая служба, эндоскопическое обследование больных, лабораторная служба, дневная стационар на 40 коек, физиолечебная, скорая медицинская помощь, отделение профилактических осмотров, патологоанатомическое отделение, хозяйственная служба, администрации, 2 медицинских пункта (пос. Кзыл, пос. Караган). Количества прикрепленного населения:

	Данные обл. статуправления	в т.ч. Карабас
Всего	29675	2498
Взрослые	23535	1821
Дети	5026	597
Подростки	1114	214

п. Кзыл – 597 (взрослые – 416, дети – 93, подростки - 29)
п. Караган – 540 (взрослые – 349, дети – 165, подростки - 26)
п. Вольный – 2031 (взрослые – 1477, дети – 316, подростки - 66)
п. Карабас – 2498 (взрослые – 1552, дети – 597, подростки - 219)

КГП «Центральная больница города Абай»

В целях обеспечения доступности инвалидов в объекты социального культурного назначения проводится работа на паспортизацию объектов. Создана рабочая группа, определены объекты паспортизации.

В 2012 году была проведена паспортизация 9-ти объектов социальной инфраструктуры: КГКП «Центральная районная больница Абайского района», КГКП «Центральная больница города Абая» (стационар и поликлиника), ГУ «Отдел занятости и социальных программ Абайского района», Отделы №1 и 2 Абайского района филиала РПГП на ПВХ «Центр обслуживания населения», (г.Абай и п. Топар), ГУ «Аппарат акима Абайского района», ГУ «Аппарат акима поселка Топар», ГУ «Аппарат акима города Абай». Копии изготавленных паспортов направлены руководителям объектов.

В 2013 году была проведена паспортизация 8-ми объектов социальной инфраструктуры: отделение ГЦВП Абайского района, Дворец культуры г. Абай, концертный зал «Юбилейный» г. Абай, ДК «Энергетик» п. Топар, автостанция ТОО «Манас» г.Абай, автостанция ТОО «Сапар» п. Топар, ДК с. Абакастау, ДК с. Кулайтыр.

ГУ «Отдел занятости и социальных программ»

В Абайском районе в прошлом году возросло количество имущественных преступлений на 57,5% в сравнении с 2012 годом; краж чужого имущества на 64,5%; краж с предприятий и организаций на 57,5%; краж у граждан на 65,5%; краж скота на 143,8%; краж с автомобилей на 100,0%; квартирные кражи на 43,5%; кражи мобильных телефонов на 37,3%.

Предметами посягательства являются мобильные телефоны, ювелирные изделия, запасные части с автотранспорта, телевизоры, оргтехника, промышленные товары. По месту совершения преступлений: квартиры, гаражи, частный двор. Способы проникновения: свободный доступ, путем отжатия пластиковых окон, взлом двери, подбор ключей. Наиболее пораженными кражами являются участки: ул.К.Маркса, ул.Энгельса, ул.Гагарина, 2 и 3 микрорайоны.

РУВД Абайского района

Беседы о свободе

Условно осужденным жителям района объяснили их права. Разъяснительная беседа с ними прошла в форме круглого стола в здании районного филиала партии «Нұр Отан». В заседании приняли участие представители Абайского районного суда, прокуратуры, РУВД, ОУИИ №1 и ОУИИ №2. Председательствовал руководитель отдела занятости и социальных программ Абайского района Загитар Шакетаев.

Сотрудники органов юстиции рассказали осужденным об их нынешнем положении и разъяснили им некоторые законы: порядок рассмотрения материалов по условно-досрочному освобождению, правила отбытия наказания, замена ограничения свободы на лишение свободы и др. Эти вопросы интересовали осужденных больше всего. Так, из доклада стало известно, что по прошествии шести месяцев, за добросовестное поведение, люди, получившие условный срок могут получить пощерение.

В завершение, осужденные получили консультации сотрудников органов юстиции. Всем участникам круглого стола показали специально подготовленный видеоролик.

Соб. инф

КОММУНАЛЬНЫЙ ВОПРОС

Есть у жильцов «Вера»

В районном акимате по распоряжению главы района А.А. Елжасова продолжаются отчеты председателей КСК перед жителями. С начала этого года о своей деятельности отчитались уже 3 председателя.

26 февраля под председательством акима г.Абай С.К.Сатаева состоялся отчет председателя ПКСК «Вера» З.А.Реука. В мероприятии приняли участие секретарь районного маслихата Б.А.Цай, руководители коммунальных служб, жители города.

Зухра Алиевна основательно подготовилась к проведению отчета. С помощью специального экрана председатель ПКСК представила информацию о проделанной работе, список должников и продемонстрировала фотографии закрепленных домов.

В сферу обслуживания ПКСК входят 17 домов, расположенные по улице Энгельса - №33, 35, 37, 39, 41, а также дома по улице Курчатова - №1, 3, 5, 7, 17, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39.

В состав КСК входят 5 человек: председатель, слесарь-сантехник (2 человека), кассир, дворник. Общий фонд заработной платы составляет 100 000 тенге.

Все вопросы были разделены на 3 корзины. В красную корзину вошли вопросы, которые необходимо решить в срочном порядке, в желтую-вопросы, которые необходимо рассмотреть после решения вопросов красной корзины. В зеленую корзину поместили перспективные планы. Докладчик представила информацию о состоянии каждого дома,



а также рассказала об основных проблемах. В большинстве домов необходимо провести ремонт тепловой системы, канализации и водопровода, изготовить новые технические паспорта и многое другое. Городские дворы стоят в ожидании благоустройства и установки детских игровых площадок. Как и другие кооперативы, собственников квартир, ПКСК «Вера» страдает из-за долгов за эксплуатационные платежи. Общий долг по всем домам составляет 3 585 003 тенге.

Заслушав отчет З.Реука, аким города поинтересовался, какие услуги оказывают работы ПКСК жильцам, которые оплачивают эксплуатационные услуги (5 тенге за 1 кв. метр). Зухра Алиевна пояснила, что согласно утвержденным расчетам, лицам, не имеющим долгов производится установка крана Маевского, прочистка канализации и другие работы.

Сапар Каиркенич призвал председателя ПКСК совместными усилиями готовить жильцы дома к отопительному сезону и информировать жильцов о проделанной работе. Градоначальник рассказал участникам встречи о том, что акимат будет поддерживать инициативные и работоспособные КСК. Во дворах сознательных и ответственных жильцов будут проводить благоустройство, строить детские площадки и устанавливать игровые конструкции. Планируется ежегодно благоустраивать 5 городских дворов. Как выяснилось, подобная практика стимулирования деятельности КСК принесла уже свои плоды. Так, жильцы преобразившегося двора по улице Калинина 39 укрепили связь с КСК и постепенно повышают сборы за эксплуатационные расходы.

На встрече с жильцами был поднят вопрос получения акта о 100% готовности жилого дома. Согласно законодательству, при отсутствии данного документа тепло в доме подаваться не будет. С.Сатаев подчеркнул об责任感 председателя ПКСК «Вера» по поводу отсутствия грязевиков. Во дворах сознательных и ответственных жильцов будут проводить благоустройство, строить детские площадки и устанавливать игровые конструкции. Планируется ежегодно благоустраивать 5 городских дворов. Так как выяснилось, подобная практика стимулирования деятельности КСК принесла уже свои плоды. Так, жильцы преобразившегося двора по улице Калинина 39 укрепили связь с КСК и постепенно повышают сборы за эксплуатационные расходы.

Свою очередь, Зухра Алиевна озвучила проблему плохого теплоснабжения домов №39 и 41 по улице Энгельса. Аким города пообещал разобраться в этом вопросе и продолжение темы проинформировал жильцов о том, что согласно распоряжения главы района, в Абай созданы комиссии, члены которой будут обследовать каждую многоэтажку города. В ее войдут сотрудники акимата, представители коммунальных служб, участковые инспекторы и др. Будет составлен план мероприятий. Сапар Сатаев посоветовал включить рассмотрение данной проблемы в план мероприятий.

Работают сообща и помогать своему председателю жители призывают и руководители коммунальных служб.

Возвращаясь к вопросу получения заветного акта о 100 процентной готовности жилого дома, аким города рассказал жильцам о том, что руководство ТОО «Абайские теплосети» планирует получить лицензию по осуществлению промывки, опрессовки и наладки состояния подвалов домов. Таким образом, если раньше подобные работы проводили карагандинские эксперты, то в этом году, это будет прерогативой абысских работников.

На карандаш сотрудниками акимата взяли проблему канализации в доме №37 по улице Энгельса. Подробно секретарь районного маслихата Б.А.Цай и аким города С.К.Сатаев разъяснили жителям правила об обрезке зеленых насаждений в жилых масивах. О плодотворности данной встречи свидетельствовало выступление председателя КСК «Альфа» Т.Б.Косановой, которая подчеркнула, что после отчета, которое прошло 12 февраля 2014 года, часть жильцов заплатили эксплуатационные сбры.

В заключение С.Сатаев поблагодарил всех за участие в мероприятии.

Кайрат БЛЯЛОВ

МЭСЕЛЕ

Банкомат қайта орнатыла ма?

2013 жылдың сонына карай Женіс данғылындағы орналасқан банкомат аяқ астынан алынып тасталды. Ол жерге Абай қаласының төң жарты тұрғыны, атап айтсақ, 2,3 – шагынаудан Женіс данғылында, Абай көшесінде тұратын тұрғындары жалақыларын, жәрдемакыларын, зейнетакыларын алдып тұратын еді. Аяқ астынан алынып тастағанда адамдар адырап қалды. Барлығы

қайта қалпына келеді мәдени сауалмен жолықкан болатынбыз. Ол бізге байла деп жауап кatty:

– Бүрін Женіс данғылында біздін банктиң филиалы болған болатын. Содан кейін ол филиал жабылып, неше жылдан бері ғимарат болбо тұрды. Біз ғимаратты сатуға койып, балытыргы жылдың аяғында сатушы табылып, ол жерде күрделі жаңеуде жасағындығын айты. Сол себепті біз банкоматты алдып тастадық. Банкомат болу үшін міндетті түрде жарық, бейнекамера, күзет болу керек, өйткені онда милиондан ашаша жатады. Сол себепті ол жерден банкоматты орналастыратын жер іздел едік, кәжетті орын таппадық. Бірақ болашакта Прокуратура ғимаратының артында салынып жатқан сауда орталығында «Халық банкінің» банкоматы міндетті түрде болады.

Қалай сауда үй ашылады, біз бірден сол жерге коямыз, - деп уеде етті. Қазіргі таңда филиалдың сыртында тауулік бойы істейтін, ішінде жұмыс күндері жұмыс уақытында кызмет жасағын банкоматтардың барын тіле жеткізdi.

Бұл жақсы жаңалыкты естіп, ешкандай банкоматтардың санының қысқармайтынана көз жеткіздік. Қырынғы шыдаған тұрғындардың кырық біріне де шыдайтынына сенімдіміз.

Гүлнур ОҢАЛЫСҚЫЗЫ



орталықтағы №19 дүкенінің ішінде не месе Абайдың Карл Маркс көшесіндегі 7 – үйде орналасқан «Халық банк» филиалының (Абай қаласының екінші шетінде орналасқан) ішінде кезекте тұрды. Барлығының көкейінде «Енді осылай болады ма?», «Жер – жерде банкоматтарды қысқартып жатыр екен» деген әнгіме тарағ кетti.

Содан кейін осы мәселе жөнінде Абай аудандық Халық банк филиалы басқармасының басшысы Даңияров Алмат Балтайұлына Женіс данғылындағы банкомат болашақта

СЕМИНАР

Молодежь – основа предпринимательства

27 февраля в Абайском районном филиале партии «Нур Отан» состоялся семинар, посвященный развитию молодежного предпринимательства. В нем приняли участие первый заместитель председателя Абайского районного филиала партии «Нур Отан» Нурлан Адашев, консультант Центра Поддержки Предпринимательства.

Целими семинара стало содействие развитию молодежного предпринимательства, поиск альтернативных методов создания рабочих мест и вовлечение молодежи в социально-экономические процессы региона.

Молодежь – это основа предпринимательства, будущее Казахстана! Объединение усилий представителей бизнеса, органов законодательной и исполнительной власти, образовательных и студенческих объединений, общественности и СМИ в создании положительного образа современного предпринимателя – важная задача в развитии бизнеса.

Привлекать в бизнес молодежь – это не просто необходимость, это требование времени. Современные молодые люди энергичны, инициативны и целеустремленны. Правильная построенная, целенаправленная поддержка молодежного предпринимательства обеспечит развитие предпринимательства в регионе и стране, что, в свою очередь, приведет к экономическому росту, к повышению инвестиционной привлекательности региона и социальной стабильности.

Обсуждаемыми вопросами встречи стали преимущества грантового финансирования инновационных проектов, гарантирование и субсидирование по кредитам, программа Dama Start Up и бесплатные обучающие программы для начинающих бизнесменов по программе «Дорожная карта бизнеса 2020».

По словам Нурлана Рымбековича, привлекать в бизнес молодежь – не просто необходимость, а требование времени. Правильная построенная и целенаправленная система подготовки профессионалов и поддержка молодежного предпринимательства позволят обеспечить развитие бизнеса в регионе и стране, что, в свою очередь, приведет к экономическому росту, к повышению инвестиционной привлекательности и социальной стабильности.

Нуржан САЛАУАТОВ,
директор Центра по работе с молодежью
Абайского района



АФГАНСКОЕ ЭХО

Время выбрало их

Под таким названием 13 февраля 2014 года в здании акимата села Курминское прошел вечер-памяти посвященный 25-ой годовщине вывода войск из Афганистана. Организовали вечер-памяти библиотекарь села Камышева Ш.Д. и акимат с/о Курминское, в лице главных специалистов Койыбаевой Н.Р. и Боровик Ю.О.

В зале был оформлен тематический просмотр «Эхо афганской войны», надписи на стенах: «Армысындар, ағандық жауынгерлер!», «Ауганстан – мәнін касіретім!», «Афганстан, боль мей

службу на территории Афганистана в провинции Кандагар. Закиров Камар – 1967 года рождения, Блялов Жакан – 1963 года рождения, Полищук Виктор – 1967 года рождения, Шнабелев Александр – 1967 года рождения.

Слово для выступления было предоставлено Волошук С.Л. Мы не будем сегодня говорить о политической подоплеке этой войны, мы будем говорить о наших сыновьях и братьях вернувшихся и не вернувшихся с Афганистана. Мы преклоняем головы пред их мужеством, отвагой



души», «Время выбрало их».

На встрече присутствовали воины-«афганцы» Абишев Курмет и Ибраимов Геннадий, их земляки, друзья, работники государственных учреждений. Прозвучал гимн Республики Казахстан. Поздравительное слово было предоставлено главному специалисту акимата Боровик Ю.О., которая от имени жителей села поблагодарила всех воинов-«афганцев» за верность присяте, воинскому долгу, привяленной отваге и мужеству.

Присутствующие просмотрели в online режиме слайд посвященный воинам-интернационалистам. Койыбаевой Н.Р. были прочитаны стихи бывшего «афганца» Байытбека Смагула.

Сегодня День Памяти тех, кто пал смертью храбрых в Афганистане. Среди павших бывший ученик Курминской средней школы Серик Ельтизеков, 1969 года рождения, призван в армию 26 июня 1987 года. В Демократической Республике Афганистан в��了从 1988 年 5 月到 1989 年 1 月, 在岗位上牺牲。他生前是该地区的民兵。他的牺牲被追认为烈士。

Среди тех кто прошел Афганистан, есть и наши ребята: Абишев Курмет – 1969 года рождения. Был призван в армию в 1987 году. После 3-х месячной подготовки был отправлен в Афганистан. Служил в артиллерийском дивизионе минометной батареи – механиком-водителем. Ибраимов Геннадий – 1967 года рождения. Был призван в армию в 1985 году. Проходил

и честью.

Присутствовавшим воинам-«афганцам» были вручены подарки. Прозвучала песня «Солдат» в исполнении группы «Любэ».

Да, никто не властен оживить погибших, но наш святой долг –увековечить их память, проявить заботу о тех, кто всегда несет в себе физические и духовные раны войны. Также неизменным и постоянным должно быть наше стремление не повторять прошлого, не допустить нового Афганистана.

*Пусть десять или много лет пройдет,
И время врачевать умеет раны,
Давайте помнить тех, кто не придет.*

Давайте помнить воинов Афгана!

Ушла в историю и афганская война. Героическая и трагическая не только из-за обелисков, она длилась в два раза больше, чем Великая Отечественная.

Никем и никому не объявленная.

Звучит песня «Мы уходим» в исполнении группы «Каскад».

В завершение вечера –памяти слово благодарности предоставляется Бычек В.А. Афганистан не прошел для вас бесследно, но вы преодолели себя, смогли адаптироваться к мирной жизни. Вы трудились, женились, родили и воспитали детей. Вы по праву можете гордиться собой.

В ходе мероприятия прозвучали песни «Пришел приказ», «Мама прощай» в исполнении группы «Афганистан», «По высокой траве» в исполнении группы «Любэ» и «Альфа», песня «Черный тюльпан» в исполнении Розенбаума.

Ш.Д.Камышева,
библиотекарь с.Курма

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Молодец, Серик!



Радость родителей безгранична с появлением ребенка. Сын-его первые шаги, первые слова, первый класс. Окончание школы. Его первая любовь. Создана семья, появились внучки. Удачная работа. Казалось, что все хорошо, но сожалению злой рок нанес удар. Померк свет. Казалось, что все закончилось. Но Серик Картбеков не опустил руки, не впал в апатию. Он стал председателем Топарского филиала казахского общества слепых. Старался помочь этим людям оформления документов, справок и т.д. Ходил по учреждениям для того, чтобы этим людям оказывали помощь. Порой его можно видеть с четвероногим другом Атосом, идущим в различные учреждения, просить о помощи в проведении ремонта квартиры и др. Он проводил встречи, праздничные мероприятия «Белая трость», праздник «Наурыз» и новогодние мероприятия. Этот человек вежливый, добрий, трудолюбивый, отзывчивый, спрavedливый. Мы, люди с ограниченными возможностями, благодарны ему и говорим: спасибо, молодец Серикжан. Так держать.

С.КИЛЬЯСОВ,
п.Топар

СОВЕЩАНИЕ

Цены останутся на прежнем уровне

Нельзя допустить необоснованного роста цен на продукты питания. С таким заявлением выступил аким Абайского района Елжасов А.А. на совещании, посвящённому сдерживанию цен. Для этого, в районе планируют проведение сельскохозяйственных ярмарок, введение лимита на продажу социально значимых продуктов питания.



В зале собрались представители малого и среднего бизнеса, а также промышленных предприятий Абайского района. Совещание по реализации задач, поставленных Президентом, началось с неприятных для предпринимателей новостей. Аким Абайского района Алтай Елжасов предложил магазинам ввести лимит на продажу таких продуктов, как мука и сахар, не более двух килограммов в одни руки. По его словам, эта мера позволит избежать опустошение прилавков. Так же, Алтай Елжасов заявил о необходимости создания отдельных прилавков, под названием «Социальная корзина».

- Мы будем применять жёсткие меры в отношении тех, кто воспользовавшись ситуацией, будет необоснованно поднимать стоимость продуктов, - предупредил Алтай Елжасов. – В районе созданы штаб и рабочие группы, ежедневно проводящие мониторинг и анализ цен. Эти показатели обновляются в течение двух-трёх раз в день.

Между тем, в населённых пунктах

района цены на сахар выросли как грибы после дождя. Так, в селе Сарепта за килограмм сладкого песка в магазинах просят по двести тенге, а в Есенгельды – 170. Не смотря на это, Алтай Елжасов заверил, что роста цен на продукты питания первой необходимости он не допустит. Для этого будут проводиться ярмарки. Ближайшая из них состоится уже второго марта.

- Цены на этой ярмарке будут в среднем на 10-15% ниже рыночных, - рассказывает Аскар Сангаубаров, руководитель отдела сельского хозяйства и ветеринарии Абайского района. – Мясная продукция будет реализовать-

ся дороже 1000 тенге за килограмм, огурцы тепличные по 300 тенге, морковь по 40, картофель - 50 тенге.

В посёлке Южный, местные власти нашли выход из сложившейся ситуации. По словам акима населённого пункта Бахыт Икнишевой, они посоветались с предпринимателями и решили продавать остатки запасов продуктов, в количестве двух килограммов в одни руки. Некоторые могут посчитать это возвращением к застою 90-х. На самом же деле, это поможет избежать дефицита продуктов питания.

В ходе совещания был подписан ряд меморандумов с крупными предприятиями района, согласно которым руководители повысят своим работникам заработную плату, как минимум на 10%. Местные власти надеются, что люди поддержат инициативу с введением лимита на продажу продуктов питания. Это позволит социально-незащищённым слоям населения спокойно пережить кризис.

Марк БРЮШКО



РЕЛИГИЯ И ОБЩЕСТВО

С чистыми помыслами

Главной темой встречи информационно-пропагандистской группы с населением стал вопрос о распространении религиозной литературы и влияния различных религиозных течений на умы людей.



Мероприятие прошло в актовом зале детской музыкальной школы г.Абай. Руководитель отдела внутренней политики акимата Абайского района Ольга Цой, выступила с речью о распространении религиозной литературы. Распространение данных книг вне домов молитв запрещается. Ярким примером, нарушающим это правило, выступил один из магазинов города Абай.

Присутствующие отметили, что в Казахстане две традиционные религии: ислам и православие. Директор ЧУ "Позитивное развитие" Оксана Панасида, рассказывала о психологических приёмах, при помощи которых приверженцы других верований могут затуманивать людской разум. Чтобы не попасть на уловки этих людей, необходимо управлять тремя составляющими человеческого «я»: разумом, душой и телом. Аналогичная встреча состоялась в СП №15 п.Карабас.

Соб.инф.



К 15 ЛЕТИЮ ПАРТИИ «НУР ОТАН»

Идеи, близкие народу



15-летие партии «Нур Отан» проходит в исторический для Казахстана момент. Глава государства – Лидер нации Нурсултан Назарбаев поставил новую грандиозную цель, провозглашённую в Стратегии-2050, – стать одной из 30 развитых стран мира.

Оглядываясь на 15-летнюю историю партии, понимаешь, что она стала не только неотъемлемой частью нашей новой истории, но и ключевым звеном формирования современной партийной системы и гражданского общества страны. Эти 15 лет спрессовали в себе столько важнейших событий и принципиальных политических решений, что иному государству хватило бы их минимум на полвека. И все они, как в фокусирующем зеркале, отразились в деятельности, статусе и авторитете ведущей партии страны – партии Лидера нации.

История партии берет начало в 1999 году, когда в период президентских выборов у активистов Общественного штаба в поддержку кандидата в Президенты страны Нурсултана Назарбаева возникла идея о создании новой политической партии. Эту инициативу наш Лидер поддержал, отметив, что «отличительной особенностью партии должна стать массовость, способность мыслить широко и действовать широко, привлекая в свою орбиту все больше наших сограждан, мобилизуя единомышленников на решение общих и частных проблем, укрепление демократического государства, развитие гражданского общества и социальной ориентации всей нашей политики». Тогда он предложил назвать новую партию «Отан». 1 марта 1999 года на 1-м партийном съезде делегаты единогласно избрали ее Председателем Нурсултана Назарбаева.

Важнейшее достояние партии – огромное доверие и поддержка казахстанцев. Сегодня неизменно высок уровень работы с населением, общественные приемные партии превратились в отлаженный механизм взаимодействия народа с государством, где партия выступает постоянным и надежным движителем этого важного процесса.

«Нур Отан» имеет фундаментальную научную базу и эффективные инструменты практической деятельности. У партии новая доктрина программы, основанная на Стратегии «Казахстан-2050», новый проектно-ориентированный формат работы, обеспечивающий высокую результативность реализации политического курса Главы государства. Неуклонно растет международный авторитет партии, она всегда на острие перемен. Идеологической основой ее работы становится участие в создании и продвижении Патриотического акта «Мәңгілік Ел» – общенациональной идеи,звученной Президентом в Послании народу Казахстана. Партия находится на траектории уверенного роста, и самые впечатляющие вершины у нее, как всегда, впереди.

Неизменно актуальными были и остаются слова Лидера нации: «На нуротановцев смотрят все страны. Мы – проверенная сила в политике и экономике. Мы едины, сильны, и поэтому нас ждут новые успехи и победы. Сила партии – в ее способности привести общество через горнила испытаний, укрепить стабильность и единство народа».

Партия «Нур Отан» на деле достойно и ежедневно оправдывает надежды казахстанцев, высокую ответственность и доверие своего Лидера – Елбасы.

ЗА СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ

В мультимедийном кабинете школы-гимназии №10 г.Абай в форме диалоговой площадки состоялось обсуждение Послания Главы государства Н.А. Назарбаева народу Казахстана «Казахстанский путь-2050: Единая цель, единые интересы, единое будущее». В обсуждении стратегического документа приняли участие первый заместитель председателя районного филиала партии «Нұр Отан» Нурлан Адашев, директор Центра по работе с молодежью Абайского района Нуржан Салаутов, учителя, прошедшие обучение методике преподавания по системе Кембриджского университета, а также учащиеся школы-гимназии (претенденты на звание «Алтын белгі», отличники учебы и призеры республиканских соревнований по различным видам спорта).

Участников встречи разделили на три группы. Ведущей мероприятия стала учитель истории Ольга Вишнева, которая грамотно и профессионально провела встречу.

- Учащиеся на уроках истории и права, а учителя на занятиях в школе правовых знаний знакомились с Посланием Главы государства. И конечно, будет очень полезно услышать ваши оценки того, что сделано и как мы должны дальше действовать и развиваться. Ведь учащимся предстоит жить и работать это время. А учителя – это именно те люди, на которых Президент возлагает надежду в поддержке реализации Послания и улучшении качества образования, - подчеркнула в приветственной речи Ольга Сергеевна.

Организаторы постарались отойти от шаблонных методов подачи информации и, создав дискуссионные площадки, в доступной форме обсудили главные цели и направления Послания. В глазах школьников я прочитал непод-



Казақстан 2050



Главные цели Послания

дельную заинтересованность происходящим событием, а сосредоточенность педагогов говорила о том, что они полностью оку-

полячили. К успехам страны ребята отнесли обретение Независимости, строительство Астаны, председательствование Казахстана в ОБСЕ, проведение Зимних Азиатских игр, успешное выступление казахстанских спортсменов на Летних Олимпийских играх в Лондоне, бронзовую медаль фристайла Дениса Тек в Сочи-2014 и многое другое. При обсуждении данного задания своим мнением поделились первый заместитель председателя районного филиала партии «Нұр Отан» Нурлан Адашев, директор

уровням». Педагоги и учащиеся рисовали Карту пути к успеху и защищали свои проекты. Изобразив на рисунке человека будущего, который является профессионалом своего дела, говорит на трёх языках, старшеклассники рассказали о том, какую профессию они выбрали. А вот учителя заглянув на несколько десятилетий вперед представили себе то, как будет выглядеть школа в 2050 году.

Создать девиз, вдохновляющий к победам, таково было последнее задание. Все три девиза получились очень патриотичными и оптимистическими - «Мы будущее Казахстана», «Школа – наш компас на пути к успеху и совершенству»,



нулись в образовательный процесс. Блестящие участники встречи справлялись с заданиями, которые подготовили для них Ольга Вишнева. Составляя список достижений Республики Казахстан школьникам даже не хватило места на интерактивной доске, настолько впечатляющими

школы-гимназии №10 Лилия Мухутдинова, заместитель директора школы №10 Наталия Лампеко.

Затем участникам встречи дали задание на основе анализа Послания Главы государства изучить систему «Человек по

«Один народ – одна страна – одна судьба». В завершение встречи Нурлан Рымбекович рассказал о значении Послания Главы государства в жизни каждого казахстанца и о достижениях партии.

Кайрат БЛЯЛОВ

ШАМШЫРАК

Білім олимпиадасында кім озық болды?



Өткен аптада Қазақстан Республикасының жағынан оқындарды оқушыларының арасында «Жарқын болашақ» VI республиканың «KATEV» казак тілі олимпиадасы қаламаңыздың №14 мектеп – гимназияның да еткізілді. Байқауға аудандардың 15 білім беру үйімдерінан 66 оқушы катысты.

Аталышы сыйыстың басты мақсаты - мемлекеттік тілдің, колданылуға аясын көнегүй жөне оны дамыту, ерік казак тілі мен әдебиетін пәндерді бойынша ерекше дарынды оқушыларды анықтау жөне оларға колдау көрсету болып табылатын бұл олимпиада биыл беcінші рет еткізіліп отыр. Олимпиадада оқушылардың казак халықтың тілі, әдебиеті, салт-достүрі, тарихы, мәдениетін секілді үлттық қындылықтарға деген қызығушылығын арттыру, тұлғаның өзін-өзі дамытуына және кабілеттің үштауға ықпал ету көзделген.

Бұл «Жарқын болашақ» олимпиада аламаны аудандық, облыстық, республиканың (финал) болып үш кезеңден тұрады. Оған еліміздің 14 облысы, Алматы мен Астана қаласынан бірнеше мыншын астам оқушы катысады. Оnda білімді де енергілі үндандарымыз бен аруларымыз 5 конкурс: «Тілші әдебиетшілер», «Әнші-булбұлдар», «Жас галымдар», «Сөз шеберлері», «Жазушылар» атамалары бойынша бақ сыйнасады.

Әрбір бағыт бойынша олимпиаданың «құздел жүрік, мыншын тұлпар» шықкан жөнімпазын жөне үздік командаларды I, II, III ережелі диломымен марапатталауды жөне оларға бағалы сыйлықтар табыс етіледі. Сондай-ақ олимпиадада республиканың кезеңде оқушысын, жүлдел орын алған, ен жоғары нәтиже көрсеткен 11-сынын оқушыларына Сүлейман Демирел, университеттің гранты табыс етіледі.

«KATEV» халықаралық коғамдық корының үйімдастырып, еліміздің еркендесінде үлестерін қосып, жастарымызды бірлікке, ултжандылышқа, мемлекетшілікке, тілмізге, дестурімізге, дінімізге деген сүйіспеншілігімізді артыра түсетін соындың іс-шаралар аз болма көрек.

Әділказылар күрамы аудандарға тіл мамандарынан құралды. Алайда, байқауда «Тілші-әдебиетшілер», «Жазушылар» белімдері болғанын ескерсек,

I орын - Ардақ Орал, №5 А.Құнанбаев атындағы мектеп-гимназиясының 7 сынып оқушысы;

II орын-Мергенбаева Данагүл, №9 балабаша-мектеп кешенінің 11 сынып оқушысы;

III орын-Аканаулы Айбар, №15 орта мектептің 7 сынып оқушысы;

2.2.«Әнші-булбұлдар» бағыты бойынша орыс тілінде оқытын оқушылар арасында:

I орын – Күтенекова Ксения, №15 орта мектептің 10 сынып оқушысы;

II орын-Юдина Светлана, Кексу орта мектебінің 10 сынып оқушысы;

III орын- Мигуриш Андрей, Миңчурин негізгі мектебінің 7 сынып оқушысы;

3. «Жас галымдар» бағыты бойынша қазак тілінде оқытын оқушылар арасында:

III орын- Сайбанова Арайым, №5 А.Құнанбаев атындағы мектеп-гимназиясының 7 сынып оқушысы.

3.3. «Жас галымдар» бағыты бойынша орыс тілінде оқытын оқушылар арасында:

II орын- Саган Анастасия, Корниченко атындағы орта мектептің 8 сынып оқушысы;

III орын- Пунтуесевич Евгений, №14 мектеп-лицейнің 9 сынып оқушысы;

III орын-Абдусаидов Байсантур, №4 орта мектептің 8 сынып оқушысы.

4. «Тілші-әдебиетшілер» бағыты бойынша қазак тілінде оқытын оқушылар арасында:

I орын – Рамазанова Ардақ, №5

А.Құнанбаев атындағы мектеп-гимназиясының 11 сынып оқушысы.

II орын – Самагұлова Жанар, Абай атындағы мектеп-гимназияның 10 сынып оқушысы;

4.4.«Тілші-әдебиетшілер» бағыты бойынша орыс тілінде оқытын оқушылар арасында:

I орын – Сапегина Анастасия, Топар орта мектебінің 11 сынып оқушысы;

II орын – Яшишина Анастасия, №10 мектеп-гимназияның 11 сынып оқушысы;

III орын- Гедрайтис Марина №15 орта мектептің 9 сынып оқушысы;

5. «Жазушылар» бағыты бойынша қазак тілінде оқытын оқушылар арасында:

I орын – Хуат Тілеугұл, №15 орта мектептің 9 сынып оқушысы;

II орын – Бердиева Макпал, №5 А.Құнанбаев атындағы мектеп-гимназиясының 10 сынып оқушысы.

III орын - Несіпбаяева Жайна, Абай атындағы мектеп-гимназиясының 8 сынып оқушысы.

5.5. «Жазушылар» бағыты бойынша орыс тілінде оқытын оқушылар арасында:

I орын – Ширинов Эмин, Корниченко атындағы орта мектебінің 11 сынып оқушысы;

II орын – Челнокова Даиря, №14 мектеп-лицейнің 11 сынып оқушысы;

III орын- Сорокина Ирина, «Жұлдыз» балабаша-мектеп кешенінің 10 сынып оқушысы;

Гүлнур ОҢАЛЫСҚЫЗЫ



НОВОСТИ МИРА

Украинская экономика может не пережить политический кризис

Экономика Украины все ближе к дефолту. По уровню риска для инвесторов она уступает лишь Венесуэле и Аргентине. Облигации, которые должна была купить Россия, до сих пор не выпущены.

Финансовый рынок Украины спикировал в ответ на ожесточенные столкновения. Надежды на диалог рухнули, страна вышла на траекторию дефолта, констатирует Лилит Геворкян из IHS Global Insight.

Доходность гособлигаций с погашением в июне выросла на 11,35 п. п. до 34,27%, курс гривны к доллару упал почти на 2%, но к вечеру отыграл потерю до 1%, фондовый индекс Украины снизился на 2,8%. Инвесторы рассматривают рынок на уровне рекордных, выше они лишь на Аргентине и Венесуэле. Стоимость свопов кредит-дефолт подскочила на 92 б. п. до 1279 пунктов, это максимум с июля 2009 г. Долгосрочный рейтинг страны ниже инвестиционного: в начале февраля рейтинговое агентство Fitch понизило его до CCC с B-, неделей ранее это сделали S&P и Moody's — до CCC+ и Caa2 соответственно с «негативным» прогнозом. Есть риск длительного политического тупика, предупреждали аналитики агентств.

Если противостояние не будет урегулировано, Украина возникнут проблемы с ликвидностью и риски неисполнения обязательств, считает Владимир Осаковский из Bank of America Merrill Lynch. Международные резервы страны сократились в январе на \$2,6 млрд (13%) до \$17,8 млрд. Это покрывает лишь импорт на 2,1 месяца, подсчитали аналитики Morgan Stanley.

В 2014 г. Украина должна погасить обязательства (за вычетом процентов) на \$9 млрд, в 2015 г. — на \$8 млрд (данные Bloomberg). Министр финансов России Антон Силуанов в поездке в вечернем городе говорил, что на этой неделе Россия выкупит евробонды Украины на \$2 млрд (общий объем обещанной помощи — \$15 млрд, в декабре перечислен первый транш в \$3 млрд). Украина должна была разместить двухлетние евробонды с доходностью 5% на Ирландской фондовой бирже (ISE). Сотрудник правительства Украины ранее сообщал Reuters, что деньги будут перечислены в среду.

Вчера о помощи уже не говорили. Сейчас приоритетным вопросом является урегулирование ситуации, сказал пресс-секретарь российского президента Дмитрий Песков, отказавшись комментировать предоставление финансовой помощи. Кремль следует за событиями на Украине и трактует их «как попытку государственного переворота», заявил он. Вчера же Ирландская биржа заявила об ошибочном включении 17 февраля транша облигаций Украины в листинг: бумаги до сих пор не выпущены. Получить комментарии российского Минфина вчера вечером не удалось.

В любом случае деньги от России не помогут спасти ситуацию, она обеспечит лишь временную поддержку, бесполезна Геворкян. Риски смешены в сторону худшего сценария, констатирует Джекоб Нил из Morgan Stanley: если противостояние продолжится, Россия не разморозит помощь и будет ужесточены ограничения на движение капитала, то ослабление гривны станет неконтролируемым, а это грозит неконтролируемым оттоком средств с депозитов (см. инфографику) и банковским кризисом.

Китайский РМП снизился в феврале до минимума за последние 7 месяцев

В феврале предварительный индекс деловой активности в перерабатывающей промышленности КНР, публикуемый HSBC/Markit, снизился до минимального уровня за последние 7 месяцев уровня, сообщает Bloomberg.

Предварительное значение за февраль составило 48,3 пункта против 49,5 пункта в январе и 50,5 в декабре. Значение индекса ниже 50 пунктов означает, что деловая активность снижается.

Показатель оказался хуже ожиданий: средний прогноз аналитиков составлял 49,5 пункта.

Дефицит внешней торговли Японии в январе вышел на рекордную отметку

Япония сдала в январе баланс своей внешней торговли с рекордным месячным дефицитом — самым большим за все время ведения такой статистики с 1979 года. Он составил 2,79 трлн иен /27,3 млрд долларов/, сообщило 20 февраля министерство финансов страны.

Месячный показатель дефицита внешнеторгового баланса превысил отметку в 2 трлн иен впервые в японской истории. В январе экспорт страны вырос на 9,5%, однако объем импорта подскочил на 25% — в значительной части из-за необходимости закупить возросшее количество минерального топлива для тепловых электростанций после остановки всех АЭС после аварии на атомной станции "Фукусима-1".

Расходы на импорт увеличились также в связи со значительным падением курса иены по отношению к западным валютам — за последние два года она подешевела более чем на 20% относительно к доллару. В то же время это привело лишь к ограниченному росту поставок японских товаров за рубеж на фоне спада потребления на многих важных рынках. «Падение курса иены пока еще оказывает слишком медленное воздействие на наш экспорт», — заявил в связи с этим накануне видный экономист, бывший заместитель главы центрального Банка Японии Кадзумаса Ивата.

Безработица в Великобритании неожиданно выросла

Безработица в Великобритании в IV квартале выросла и составила 7,2%. Это на 0,1% выше, чем в III квартале, когда было зафиксировано минимум с 2009 г.

Однако число британцев, получающих пособие по безработице, сократилось в январе 2014 г. на 27,6 тыс., говорится в отчете Национального статистического управления страны.

Данные оказались лучше прогнозов. Аналитики, опрошенные Bloomberg, ожидали снижения всего на 20 тыс.

Лучше оказались и пересмотренные данные за декабрь. Число получающих пособие сократилось не на 24 тыс., а на 27,7 тыс. человек.

Уровень безработицы долгое время был для регуляторов едва ли не ключевым показателем здоровья экономики. Однако в последнее время они немного изменили риторику.

Первым это сделала ФРС, заявив, что уровень безработицы не отражает реального положения вещей и макроэкономическую ситуацию необходимо рассматривать через призму целого ряда индикаторов. К тому же на уровне безработицы очень сильно влияет доля трудоспособного населения.

Следом за Федрезервом подобное высказывание сделал, и глава Банка Англии Марк Карни.

Таиланд может потерять почти \$3 млрд в сфере туризма из-за политического кризиса

Туристический сектор Таиланда понесет убытки в размере 90 млрд бат (\$2,8 млрд), если политический кризис затянется еще на полгода, сообщило Туристическое управление Таиланда.

Беспорядки в этой стране начались в конце прошлого года, когда демонстранты вышли на улицы с требованием отставки правительства во главе с Инглак Чинават. По их мнению, она представляет интересы своего брата и бывшего премьера Таиланда Таксина Чинавата, покинувшего страну после весеннего переворота 2006 года.

Поводом для недовольства людей и массовых акций стала попытка правящей партии И. Чинават провести "Пхыа Тхай" — провести через парламент законопроект об амнистии, который, по мнению наблюдателей, позволил бы Т. Чинават вернуться на родину.

Под давлением со стороны оппозиции премьер обзвил о создании временного правительства и назначила на февраль выборы. Тем не менее, протестующие сорвали голосование в ряде избирательных округов королевства.

Результаты состоявшегося в феврале голосования будут оглашены после того, как в конце апреля пройдут довыборы.

Исламисты из террористической группировки "Боко Харам" атаковали город в Нигерии

Боевики из нигерийской исламистской террористической группировки "Боко Харам" атаковали г. Бама на северо-востоке страны, передает Reuters со ссылкой на полицию. В ходе нападения были обстреляны местная школа и сожжен дворец вождя, в результате погибли от ранений либо скончались живьем 47 человек.

Сожженный дворец традиционного вождя Борно является памятником архитектуры, олицетворяющим власть правителя одного из старейших средневековых мусульманских халифатов. Такое атаке исламистов подвергся государственный женский колледж.

Очевидцы сообщили, что боевики "Боко Харам" начали атаку в 04:00 часа утра (07:00 мск) 19 февраля, когда местные жители готовились к утренней молитве.

Ранее 19 февраля боевики "Боко Харам" также атаковали дом армейского генерала в деревне Буратан в штате Борно, убив часового.

В Пакистане военные уничтожили 15 боевиков

Пакистанские военно-воздушные войска нанесли ряд ударов по укрытиям талибов в северо-западном районе страны.

По меньшей мере 15 боевиков погибли в результате атаки. Также был уничтожен тайник с большим количеством оружия и боеприпасов.

Авиаудары по Северному Вазиристану были нанесены на следующий день после того, как талибы заявили о готовности соблюдать режим прекращения огня, чтобы возобновить запущенные в тупик мирные переговоры, при условии, что пакистанские силовые органы перестанут убивать и арестовывать их.

Ранее сообщалось, что США на определенный срок отказались от нанесения ударов с использованием "беспилотников" по предполагаемым террористам в Пакистане на фоне попыток Исламистской провести переговоры о достижении мира с движением "Талибан".

"Это — то, о чём они (пакистанские власти) нас просят, и мы не отвечали им отказом", — заявил представитель Белого дома. Тем не менее источник отметил, что Вашингтон продолжит наносить удары с беспилотниками по боевикам в том случае, если будет известно их точное местонахождение.

НОВОСТИ МИРА

В США опасаются атак на пассажирские самолеты при помощи бомб в ботинках

Министерство внутренней безопасности США обнародовало предупреждение для авиакомпаний, согласно которому террористы могут предпринять нападение на гражданские рейсы при помощи спрятанных в обувь взрывных устройств, сообщает американский телеканал Эн-Би-Си.

При этом речь идет об авиаирахса, призывающих на территорию США.

По данным телеканала, эти угрозы могут привести к усиленной проверке пассажиров, в частности, их обуви.

Собранные американской разведкой информации указывают на то, что террористы ведут работы над более эффективными типами взрывных устройств, которые можно спрятать в ботинках.

В то же время пока неясно, готовят ли злоумышленники теракт против конкретной страны на конкретном авиаирасе.

Как утверждают в министерстве внутренней безопасности, обеспокоенность американских властей основывается на "самой последней оперативной информации", заслуживающей доверия.

Ранее некоторые аэропорты обвязали пассажиров разуваться при проверке безопасности после того, как в 2001 году подорванный Великобританией Ричард Рид пытался взорвать рейс авиакомпании American Airlines из Парижа в Майами при помощи взрывчатки в своих кроссовках, но потерпел неудачу.

Греция: фермеры требуют налоговых льгот

Фермеры со всей Греции собрались на акцию протеста в Афинах. Демонстранты выступили против намерений властей увеличить налоги на фермерские хозяйства и обвязать крестьян вести бухгалтерский учет. В митинге у здания парламента приняли участие представители ассоциации фермеров, оппозиционных партий и профсоюзов. Слово манифестантам:

"Мы продолжим бороться против нашего правительства, которое хочет согнать нас с наших полей и превратить в мусорников".

"Я осмелился предложить политикам покинуть свои уютные офисы и поработать в поле, подоить коров, да овец попасты, если они, конечно, хотят узнать, как фермеры на жизни зарабатывают".

Фермеры требуют обеспечить минимальные цены на все сельхозпродукты, ввести неблагаемый налогами минимум в 20 тысяч евро годового дохода на семью и списать часть кредитов.

Корреспондент "евроньюс" передает из Афин:

"Вот уже тридцать дней греческие фермеры устраивают протесты с требованием отменить новую систему налогообложения. Демонстранты говорят, что будут продолжать свою акцию до тех пор, пока правительство не пойдет на уступки."

В Бангкоке продолжаются протестные акции оппозиции

Несмотря на то, что за последние два дня силы правоохранительной охраны отступили от протестующих подъезды к правительству комплексу, премьер-министр Таиланда Инглак Чинават и члены ее кабинета не смогли выйти сегодня работу, поскольку оппозиция заблокировала здание министерства обороны, из которого Чинават уже несколько месяцев руководила страной. В связи с этим для правительства Таиланда сегодняшний день вынужден стал выходным.

Несколько площадей Бангкока по-прежнему заняты протестантами: вход во многие правительственные учреждения перекрыт, равни как и перекрыты некоторые городские магистрали, что создает определенные трудности и без того перегруженного общественным и частным транспортом метрополиса.

Непрекращающиеся вот уже несколько месяцев акции протеста проходят относительно мирно и больше похожи на народные гуляния с присущими им толчеей, стихийными базарами и громкой музыкой. Однако, силы правопорядка везде останавливают туристов, желающих поглядеть на происходящее. Демонстранты не препятствуют работе общественного транспорта. Однако, спокойствие — только видимое: в стычках уже не раз погибали люди.

Жертвами теракта в Байрите стали три человека, около 40 ранены.

Отмечается, что произошло два взрыва — одно взрывное устройство было заложено в автомобиль, другое прикреплено к мотоциклу. По крайней мере один из взрывов прогремел перед офисом иранского информационного агентства ИРН.

По меньшей мере три человека погибли, около 40 получили ранения в результате теракта в пригороде ливанской столицы города Байрут, вблизи иранского культурного центра, сообщается на сайте телеканала "Аль-Арабия".

Отмечается, что произошло два взрыва — одно взрывное устройство было заложено в автомобиль, другое прикреплено к мотоциклу. По крайней мере один из взрывов прогремел перед офисом иранского информационного агентства ИРНА, об этом сообщается на сайте агентства. Кроме того, рядом с местом теракта находится офис иранского агентства по культуре и иранской телерадиокорпорации ИРИВ.

В ноябрь 2013 года два взрыва прогремели у здания посольства Ирана в Байруте. Тогда жертвами стали более 20 человек, около 150 получили ранения. Ответственность за теракт взяла на себя группировка "Бригады Абуль Аззама", связанная с международной террористической организацией "Аль-Каида".

В последнее время обстановка в Ливане обострилась на фоне событий в соседней Сирии, где с марта 2011 года продолжается конфликт между властями и оппозицией, на стороне которой выступают различные вооруженные формирования.

ОБРАЗОВАНИЕ

С Днём рождения, первый класс!

Так назывался праздник в 1 «В» классе школы-лицея №14. Какие только праздники мы не отмечаем: международные, государственные, профессиональные и семейные. А этот был особый, его нет в календаре: День рождения коллектива. На него были приглашены не только родители, но и бабушки и дедушки. В празднично оформленном кабинете хозяевами-первоклассники со своей любимой учительницей Еленой Юрьевной Найдановой встречали гостей. Нарядно одетые ребяташки пришли особую торжественность мероприятию.

Здравствуйте, взрослые! Здравствуйте, дети! – начала Елена Юрьевна,

День юбилейный сегодня на свете –

Музыка вступу, улыбки и смех.

Двери открыты в классе для всех.

У меня большие дети:

2 Романа, 3 Артёма, Вероники тоже 3.

Здесь Полина и Алина, Денис и Всеволод у нас.

И Виталий с Лизой. Есть Баян и 2 Марии,

Да и Ксения тоже тут.

Есть Архип, Альбин, Богдан,

Ярослав, Кирилл, Ислам.

В общем, полный 1 класс.



И большой семье родитель,
Догадались? Ваш учитель – Елена Юрьевна Найданова.

(С большим теплом и любовью называет она именинников).

Далее учитель продолжает:

Я сегодня поздравляю вас с Днём рождения нашего коллектива, 1 «В» класса.

Вы проучились немногого, но уже знаете буквы, учитесь грамоте, решаете задачки, а самое главное – вы начинаете жить в коллективе, а это значит учитесь дружить и уважать друг друга, расти умными, добрыми и трудолюбивыми. Сейчас фильм о нас «Всё только начинается». Всё внимание на экран.

С восторгом и восхищением смотрят ребята, особенно оживляясь, когда видят себя. Довольны и гости. Активными были первоклассники в викторине. Они подготовили гостям интересный концерт: читали стихи (Алина, Вероника Г., Вероника И., Лиза, Вероника К., Баян, Мария К., Мария К., Артём С., Ярослав, Ксения), пели хором (солистка – Полина К.), танцевали (Алина, Вероника Г., Вероника И., Лиза, Вероника К., Полина, Мария К.). Настоящими актёрами были в сценках Архип, Альбин, Денис, Артём К., Кирилл, Артём Р.

Особенно торжественным было принятие клятвы первоклассника, когда каждый из них, называя своё имя и фамилию, при полной тишине произносил: «Клянусь!» Клятву принесли и родители. Представителями трёх поколений был зажжён Огонь дружбы.

И в завершение – вальс дружбы в исполнении коллектива класса.

Праздник именин вылился в прекрасное мероприятие, которое доставило много радости и деткам, и взрослым. Оно никого не оставил равнодушным.

Алибекова З. Т.,
бабушка



Директор - бас редактор
Тойбеков Асылбек
Жомартұлы

АБАЙ-
АҚИҚАТ

Хат жазып, хабарласыңыз. Мекен-жайымыз: Караганды облысы, Абай қаласы, 3 ықымаудан 43 үй.
Телефон: 8(721-31) 4-14-29 (факс), бас редактор 4-96-34, бухгалтерия 4-90-56, эл. пошта: abayhabar@mail.ru
Пишите, звоните. Наш адрес: Карагандинская область, город Абай, 3 мкрн., дом 43.
Телефон: 8 (721-31) 4-14-29 (факс), гл.редактор 4-96-34, бухгалтерия 4-90-56, эл. почта: abayhabar@mail.ru

Құрметті Абай қаласының тұрғындары және қонақтары!

Сіздерді 8-наурыз Халықаралық Әйелдер күніне арналған мерекелік шараларға шақырамыз.

Бағдарламада:**Аудандық мәдениет үйінде:**

- 8-наурыз күні, сағат 12-00-де – «Мерекелерінізбен, сүйікті әйелдер!» атты мерекелік концерт;

- 10-наурыз күні, сағат 12-00-де – аудандық балалар шығармашылық ұжындарының «Көктемгі әйелдер күнімін, шын жүркектен күттүктаймыз» атты мерекелік концерт;

- «Анама арналған түл шоктары» - «Колорит» сурет салу өнері үйрмесіне катысушылардың байқауы.

Аудандық орталықтандырылған кітапханада:

- 9-наурыз күні, сағат 11-00-де – «Отбасы ошағының қоргаушысы» атты дөңгелек үстел айналасындағы кездес.

Уважаемые жители и гости города Абай!

Приглашаем Вас на праздничные мероприятия, посвященные Международному женскому Дню 8 Марта

В программе:**Районный Дом культуры:**

- 8 марта в 12.00 часов - праздничный концерт «С праздником, милые женщины».

- 10 марта в 12.00 часов – праздничный концерт детских коллективов района «С весенним женским днем, от всей души вас поздравляем».

- конкурс рисунков участников студии изобразительного искусства «Колорит» - «Букет для мамы».

Центральная районная библиотека:

- 9 марта в 11.00 часов – круглый стол «Хранительницы семейного очага»

Развитие речи и способности мышления у детей

Дошкольное детство – уникальный период в жизни человека, когда формируется здоровье, осуществляется развитие личности.

21 февраля в мини-центре при Топарской СОШ прошёл районный семинар на тему «Развитие речи и способности мышления у детей дошкольного возраста через игровую деятельность», посвященный обобщению опыта педагогов дошкольного образования. Организатор семинара - «Отдел образования, физической культуры и спорта Абайского района».



Воспитатель II младшей группы «Балапан» Сагиндикова А.С. провела с малышами интересное занятие «Лиса и волк». Самые маленькие воспитанники рассказывали стихи о лесных зверях, отгадывали загадки, помогли зайцу найти ключ от его дома. В группе «Күншүак» воспитатель Сехимбаева К.Б. провела занятие «Жизнь диких животных зимой», где ребята с удовольствием отвечали на вопросы Незнайки, играли в игру «Кто где живёт?», в результате пополнился словарный запас, обогатилась речь детей. Воспитанники старшей группы «Карлыгаш» показали свои знания по математике на занятии, которое провела воспитатель Мактаева А.А. Ребятам понравилось то, что к ним в гости приходили гномики и дети с интересом выполняли задания, принимали активное участие в проведении занятия. Театрализованная сказка-мюзикл «Теремок», которую подготовили музыкальный работник Ахметжанова С.А., воспитатели Табарикова А.Ф., Нурабедиева В.Г. вызвала интерес у детей, они с воодушевлением и артистично играли свои роли. Воспитатели хорошо подготовились к своим занятиям, было очень интересно. Много теплых слов было сказано в адрес наших воспитанников, пожелания нашим педагогам в хорошем воспитании детей.

Гүлбарышын Жумадилова, методист мини-центра.
с.Кулагыр

Газет редакцияда
теріліп, беттеп,
“Карағанды
Полиграфиясы” ЖШС
баспасханасында
басылды: Караганды
қаласы, Ермеков
кеш, 33

ТАРАЛЫМЫ: 2015 дана
ТАСПЫРЫС №9
Көлемі 3 баспа табақ